

viti, zato vabimo vse domače in sosedno občinstvo, da si jo v mnogobrojnem številu ogleda

**Ljutomer.** Naše pevsko društvo proslavi v nedeljo, dne 23. t. m., svojo 30letnico društvenega obstoja s koncertom, ki se vrši v telovadnici narodne šole popoldne ob treh. Sodelujejo iz prijaznosti č. g. p. Kamilo Kolb, slavni baritonist iz Zagreba, konzervatorist g. I. Seršen ter glasb. učiteljica M. Zacherlova. Pevsko društvo je vselej rado poveličevalo tukajšnje cerkveno petje ter je bilo v predvojni dobi važno narodno društvo, ki je probujalo ljudstvo z raznimi koncerti doma in v okolici. Z društvom obhaja tudi pevovodja svojo 30letnico, odkar vodi to društvo. Koncert ima zelo pester spored ter velja v prvi vrsti ljudstvu, torej okolici, zato je začetek po večernicah. Vstopnina je čim najnižja: 12, 8 in 3 din. Predprodaja vstopnic v trgovini Repič. Pričakuje se obilen obisk. Na svidenje v narodni šoli.

**Ziče.** Bralno društvo v Zičah priredi v nedeljo, dne 23. t. m., popoldne ob pol štirih veselico na prostem s sledenimi sporedom: 1. Pzdrav. 2. Razne pesmi. 3. »Davek na samce«, veseloigra v treh dejanjih. Vstopnina: sedeži 5 D, stojišča 3 din. Med odmorom igra godba na pihala. Po igri je prosta zabava v gostilni g. Goričana. Ker je čisti dobiček namenjen za nabavo novih kulis bralnega društva, zato prijatelje smeja prav uljudno vabi — odbor.

**Paška vas.** Diletantje iz Gorenj in okolice priredijo v nedeljo, dne 30. t. m., v prid Gasilnega društva v Paški vasi ponovitev prekrasne igre »Miklova Zala«, točno ob pol štirih popoldne pod kozolcem g. Franca Irmata, dve minuti od postajališča Paška vas. Po igri se vrši vrtna veselica, med igro in pri veselici svira godba. Pridite vsi domačini in sosedje od blizu in daleč!

**Zgornja Ponikva.** Ker se je pretečeno nedeljo igra »Klavdija« ljudem zelo dopadla, zato se bode v nedeljo, dne 23. t. m., zopet ponavljala v prostorih nove župne cerkve. Pri odmorih igra šentpeterska godba. Ker je čisti dobiček namenjen za cerkev, zato domačine in sosedje obilni udeležbi prijazno vabi — cerkveno-stavbeni odbor.

**Orlovska prireditve v Petrovčah.** Za prireditve orlovskih srenj Celje in Zalec vlada vsepovsod veliko zanimanje. Ta prireditve v biseru Savinjske doline, v Petrovčah, obeta biti res nekaj lepega. Prihitev bo cvet Savinjske doline, Orli od belega trga Vransko in Soštanja, bratje iz Celja in od drugod. Spored je sledeči: Ob 8. uri zjutraj sprejem vseh bratov na kolodvoru. Zato naj se vsi Orli, ki pridejo s savinjskim vlakom ob 7. uri, zberejo ob osmih na kolodvoru, nato bo sprevod v cerkev, kjer bo ob pol 9. uri sv. maša. Po maši sprevod na telovadišče, kjer bo skušnja, po skušnji razhod. Ob pol treh popoldne javni nastop, da bodo prišli tudi tisti, ki odidejo z vlakom ob štirih proti Celju, lahko k telovadbi. Železniške zveze so zelo ugodne: iz Savinjske doline pride vlak zjutraj ob 7. uri, popoldne odhaja eden krog 4., drugi okrog 9. ure zvečer. Proti Celju vozi: V Petrovče pride zjutraj ob 8. uri, popoldne odhaja zvečer ob pol 7. in ob pol 10. uri. Natančen vojni red bo itak na izkaznicah. Kdor želi izkaznico za polovično vožnjo, naj piše po njo. Izkaznica stane 1 dinar. Od koder bo šlo več ljudi, naj jih naroči eden za vse skupaj. Polovična vožnja je za vse ljudi, ne samo za Orle, da ne bo znote. Zato bodo tisti, ki nameravajo iti na božjo pot, se tudi poslužili te ugodnosti. Kdor želi pojasnil, naj se obrne na tajništvo SLS v Celju, kjer se bodo dobile tudi izkaznice. Narodne noše dobrodošle; imele bodo poseben oddelek v sprevodu. Bratje Orli, udeležite se te prireditve v kar najboljšem številu, da pokažemo, da naša ideja raste in da vzbuja vedno nove pristaše!

**Mladinski dan** priredi Prosvetna zveza v Mariboru ob priliki otvoritve Katoliškega doma v Smarju pri Jelšah dne 30. avgusta t. l. Govori odposlanec Prosvetne zveze g. tajnik M. Kranj ter en zastopnik moške in ena zastopnica ženske mladine. Spored slavnosti otvoritve: 1. Ob 9. uri sprejem gostov na kolodvoru, nato poklonitev na grobu kanonika Ivana Bohanca, potem pa pohod po trgu. 2. Ob 10. uri sv. maša. 3. Po sv. maši slovesna blagoslovitev doma in otvoritve. Popoldne se vrši javna telovadba Orlov, Orlic in naraščaja. Ne ostajajte doma in ne zamudite tega lepega dneva! Na veselo svidenje v Smarju pri Jelšah!

**Smarje pri Jelšah.** Ali ste se že odločili, da pridete dne 30. avgusta v Smarje na mladinski dan in na blagoslovitev Katoliškega doma. Od tega veslega dneva nas loči le še par dni. V posebno dolžnost si naj šteje vsak, da se udeleži tega prelepega slavlja. Vstopnice se lahko dobijo že sedaj v kaplaniji, ali pri J. Turku.

## Tedenske novice.

Poslanec Pucelj, ki je vstopil v Radičevo republikansko stranko, je v »Kmetijskem listu« povdarjal, da Davidovičeva vlada, v kateri je bila zastopana tudi SLS, ni znižala davkov. G. Pucelj ni povedal, da je Davidovičeva vlada bila na krmlu le tri mesece, da ni imela možnosti ne predlagati proračuna, ne dvanajstin, ker je že našla odobren proračun, ni povedal, da ni državnih izdatkov zvišala niti za jeden vinar in da ni zvišala državnih bremen. V čisto drugem položaju je sedaj Radičeva stranka. Imela je priliko se potegniti ob priliki predloženih dvanajstin za mesece avgust-november za znižanje pretiranih davčnih bremen, Jugoslovanski klub je stavil tozadevne predloge, a Pucelj se ni zmenil za take »malenkosti«. Pucelj je korajžno glasoval za dvanajstine, za 2 milijardi novih državnih izdatkov, za povišano ceno za sol, za povišano carino, — slovensko ljudstvo pa ima od vladnih »republikancev« Kelemina in Pucelja ravno toliko haska, kakor od Žerjava in Pivka. Liberalci je enak, naj si obleče republikansko ali demokratsko obleko.

75 milijonov dinarjev davkov bodo izterjali. Finančni delegat dr. Savnik, ki je pooblaščenec finančnega ministra

tudi za sedanjo Pašič-Radičevo vlado, je izdal na vse davčne oblasti in davčne urade v Sloveniji strogo naročilo, da morajo v najkrajšem času izterjati vse davčne zaostanke, ki znašajo okoli 75 milijonov dinarjev. Tudi dohodnino za leto 1925 morajo takoj predpisati. Izterjaviti se začne tudi novi povišani invalidni davek, delavski ter vojaški davek (komora). Vsi uradniki, ki so bili na dopustu, so pozvani na izvrševanje službe. Tudi vlada, v kateri sedijo 4 Radičevi ministri, potrebuje mnogo denarja za državne potrebe. Če kdo misli, da bo Radič odpravil ali znižal davke, se pa bridko moti. — Zebot.

**Shodi.** Poslanec Pušenjak priredi sledeče shode: 23. avgusta na gori Urški (govori tudi poslanec dr. Gosar in Zebot); 30. avgusta zjutraj v Nazarju, govori i poslanec Zebot); 6. septembra v Soštanju; 8. septembra zjutraj pri Sv. Primožu na Pohorju; 8. septembra ob pol 11. uri na Kamnu pri Vuzenici.

**Katehetski dan v Celju dne 25. avgusta 1925.** Čč. gg. katehete se ponovno vabijo na katehetski sestanek v Celju, ki se vrši v zavodu čč. šolskih sester. Začetek ob 8. uri. Kdor želi skupno kosilo ali prenočišče, naj to javi takoj opatijsko-mestnemu župnijskemu uradu v Celju. Od prometnega ministrstva še ni došlo dovoljenje za polovično vožnjo. Za vsak slučaj naj udeleženci na odhodni postaji kupijo cel vozni listek do Celja in ga dajo na postaji, kjer vstopijo, žigosati pri blagajni s postajnim žigom. Listek se v Celju ne odda in velja s potrdilom o udeležbi, ki se izda posameznim na sestanku, tudi za vožnjo nazaj. V slučaju, da ne dobimo pravočasno ugodnosti polovične vožnje, ne zadene odbora nobena krivda, ker se je prosilo pravočasno in storilo vse, da se rešitev pospeši.

**Kmetijski družbi.** Na plakatih za kmetijski praznik, v resnici politični shod radičevcev in slovenskih samostojnežev v Krškem 23. avgusta je podpisana kot prirediteljica Kmetijska podružnica Krško. Dosedaj kmetijske podružnice kot nadstrankarske gospodarske organizacije niso nastopale kot prirediteljice političnih shodov. Opozarjamo glavni odbor Kmetijske družbe, da pri svojih podružnicah v tem oziru napravi red!

**Mariborske novice.** V Mariboru se vršijo ta teden duhovne vaje za duhovščino. — Zadnje nedeljo je obhajalo nemško mariborsko kolesarsko društvo svojo 25letnico. Ob tej priliki sta se vršili iz Maribora proti Kamnici in še dalje dve kolesarski dirki. — Na Kralja Petra trgu je začel graditi ljubljanski pokojninski zavod veliko hišo. V tej hiši bodo v spodnjih prostorih trgovine in gostilna, v zgornjih nadstropjih pa večja ter manjša stanovanja. Na dvorišču tega poslopja bodo hlevi, kamor bodo lahko kmetje postavljali konje. — V soboto zvečer je skočil z velikega mosta v Dravo 28letni delavec iz Pobrežja Rudolf Bohac. — V Kamnici pri Mariboru je naplavila Drava zadnji petek neznanega utopljenca.

**Državna gimnazija v Mariboru,** začetek šolskega leta. V pondeljek, 24. avgusta, so vsi ponavljalniki in dodatni izpiti za četrtošolce; od torka (25. avgusta) dalje so nižji tečajni izpiti (male mature) za četrtošolce. — Od četrta (27. avgusta) do pondeljka (31. avgusta) so ponavljalniki in dodatni izpiti za ostale razrede, in sicer v četrtek (27.) iz matematike, fizike in risanja za prve tri razrede, v petek (28.) iz matematike za višje razrede, v soboto (29.) iz vseh jezikov za vse razrede, v pondeljek (31.) iz ostalih predmetov za vse razrede. K vsem tem izpitom se morajo vsi zadevni dijaki zglasiti ob napovedanih dneh točno ob 8. uri zjutraj; na zamudnike se ne bo oziralo. V torek (1. septembra) so sprejemni izpiti za I. razred; vpisovanje zanje bo tega dne od 8. do 10. ure (s krstnim listom in zadnjim šolskim spričevalom, ki se lahko pošljeta tudi prej); točno ob 10. uri se prične izpiti sami. V sredo, 2. septembra, bo splošno vpisovanje dijaštva; novodošli dijaki (z drugih zavodov) se oglasijo od 10. do 12. ure pri ravnateljstvu; domači dijaki lanskega leta pa v gimnazijski veži, in sicer za višjo gimnazijo ob 11. uri za 1. in 2. razred popoldne ob 3. uri; za 3. in 4. razred ob 4. uri. Vsak se mora izkazati z lanskim izpričevalom. S tem je redno vpisovanje zaključeno; pozneje se sprejemajo dijaki le na posebno prošnjo. Nadaljna in podrobna obvestila so razvidna iz oglasa v gimnaziji.

**Iz vinarke in sadjarske šole v Mariboru.** Pogoji za sprejem novincev v ta zavod za 54. šolsko leto 1925-26 so se že razpisali v vseh domačih listih in jih priobči tudi »Kmetovalec« z dne 15. avgusta t. l. Radi napovedanih naglih izprememb na mariborski kmetijski šolah so nastala mnoga nespozumljenja. Vsak dan mi dohajajo vprašanja, kaj bo s staro, obče priljubljeno dvoletno vinarško in sadjarsko šolo. Podajam na tem mestu kratko pojasnilo: To dvoletno šolo se namerava pretvoriti samo v nekaj eno letni »tečaj«, sicer tudi z internatom, ker se naj hkrati preustroji mariborska srednja kmetijska šola v srednjo vinarško in sadjarsko šolo, toda brez internata. Ni nobene potrebe, da se ugledni stari zavod izpreminja v tečaj, ker bi tudi kot »enoleten« po vsej pravici zaslužil naziv in značaj šole (šentjurska in grška kmetijska šola sta tudi samo enoletni!); ravnatoko ni nobene potrebe, da se strokovni pouk krči na samo eno leto, kar je za vinarško-sadjarski tip te šole na vsak način premalo (drugod v naši državi je ta vrsta kmetijskih šol brez izjeme najmanj dvoletna!) Stara vinarška in sadjarska šola je od nekdanj urejena za dva razreda z internatom in bi pri »enoletni« ne bilo ničesar prihranjeno, tudi ne za novo srednjo vinarško in sadjarsko šolo, pač pa bi dosegla mnogo slabše uspehe in bi naglo trpela na svoji dosedanji veljavi, ki se ji vsestransko priznava. Torej vinarška in sadjarska šola v Mariboru naj ostane, kakršna je bila doslej, t. j. dvoletna z internatom itd. Zadevne predloge sem poslal na pristojno mesto. Da se bodo upoštevali, naj pripomorejo vsi, ki so za to poklicani. — Direktor Andrej Zmavc.

**Udeležencem sestanka in občnega zbora Zveze slov. vojakov iz svetovne vojne na Brezjah dne 30. avgusta t. l.**

v vednost in ravnanje. Posebni vlak iz Maribora vozi v soboto, dne 29. avgusta popoldne iz Maribora do Otoč. Vojni red: Odhod iz Maribora 14.20, Hoče 14.28, Slivnica 14.13, Rače 14.42, Pragersko 14.53, Slov. Bistrica 15.00, Poljčane 15.11, Ponikva 15.36, Grobelno 15.41, St. Jurij 15.50, Store 16.00, Celje 16.16, Laško 16.25, Rimske Toplice 16.35, Zidanimost 17.00, Hrastnik 17.10, Trbovlje 17.20, Zagorje 17.28, Sava 17.40, Litija 17.50. Postanek bo imel ta vlak tudi na ostalih postajah do Ljubljane. Po prihodu na Brezje bo skupna romarska pobožnost s pridigo in petimi litanijami. Vrnitev iz Otoč v nedeljo popoldne. Odhod ob 17.40. Udeleženci ob stranskih progah naj uravnajo svoj odhod tako, da se na glavni progji pridružijo posebnemu vlakcu. Na vstopni postaji kupijo vozni listek do Otoč. Legitimacije prejmejo na Brezjah. Polovična vožnja je veljavna za vse, ki se udeležijo slavlja ZSV. Posebni vlak bo imel na vidnih mestih napis: »Poseben vlak na Brezje.« Radi preskrbe zadostnega števila osebnih voz naj zaupniki sporočijo mariborskemu pododboru Zveze slovenskih vojakov čimprej številu vsaj približno, kolikor da bo udeležencev iz tega ali onega kraja. Natančen spored in nadaljna navodila prejmejo udeleženci na vlakcu. Poseben vlak vozi ob vsakem vremenu. Može, fantje, bivši vojak! Nedelja, dne 30. avgusta, je Vaš dan. Zatorej, tovariši, vsi na Brezje, saj je sestanek namenjen vsem tovarišem brez razlike mišljenja in strank, ki so služili pri kateremkoli vojnem odred ali polku. Pri nedeljski slavnosti sodeluje tudi godba, sestojeca iz 50 mož. Na veselo svidenje dne 30. avgusta na Brezjah. — Pododbor ZSV v Mariboru.

**Mladeniški shod pri Sv. Trojici v Slovenskih goricah.** Prihodnje nedeljo obeta biti krasna prireditve. V vseh župnih lenarskih dekanije je živahno zanimanje zanj. Prav tako Mladeniči, ne bo vam žal, če boste pohiteli na naš mladeniški praznik. Telovadne prireditve lenarske orlovske srenje in benediške orliške srenje se vse veseli. Pričakuje: mo zelo velike udeležbe od strani trojiškega ljudstva in sosedov. Na veselo svidenje torej v nedeljo, dne 23. avg. pri Sv. Trojici.

**Modras pičil deklico.** Pri Sv. Primožu nad Muto je dne 11. t. m. pičil modras 20 letno deklico Elizo Vrhovnik pri žetvi pšenice. Domači so deklici roko takoj na dveh mestih močno prevezali ter odhiteli pozdravnika, ki jo je rešil sigurne smrti. Ob vročih dneh, ko so kače razdražene, so kmečki ljudje čestokrat izpostavljeni kačjim napadom; ker je pik strupenih kač smrtonosen, zato je potrebna čim hitrejša zdravniška pomoč, da se bolnika reši.

**Roparski umor.** Na Remšniku pri Marenbergu je bil 11. t. m. ubit ter izropan Ivan Veronek. Veronek se je baje ukvarjal s tihotapstvom saharina in so ga umorili njegovi tovariši. Enega od osumljencev že imajo pod ključem.

**Novice od Sv. Bolfenka v Slov. gor.** Nabori so končani in vsi naši novinci leta 1905 so bili potrjeni za vojake, iz Biša 2, iz Bišečkega vrha 3, iz Trnovske vasi 3. — Pretekli teden bi se v Trnovcih zgodila skoraj velika nesreča. Pri nekem kmetu so mlatili na stroju oves. Ker je stroj šel prerodo, je pristopila gospodinja, da bi nekoliko odškrunila vitelj. Pri tem pa jo je zgrabil stroj in jo trikrat zasukal okoli železnega droga. Težko poškodovano so mlatici potegnili izpod stroja. — Uspeh zadnje orlovske prireditve se kaže vsak dan lepše. Lepo število fantov se že uri v telovadbi. Krdelo drugih se pripravlja za fantovsko igro, krog navdušenih deklet pa se pridno uči za deklisko igro. Povsod tedaj novozivljenje — kdo ga ne bi bil vesel?

**Smrtna nesreča pri Sv. Antonu v Slov. gor.** Smrtno se je ponesrečil posestnik Janez Koček pri nabiranju češpelj. Padel je z drevesa teko nesrečno, da si je polmil hrbet in po treh dneh izdihnil dne 16. avgusta. Z njim izgubi občina Stanetinci vrliga našega somišljenika.

**Strela ga je ubila.** V Stojncih pri Ptujju je v četrtek dne 13. avgusta strela ubila previtkarja Alojza Šilak; na cesti ga je zalotila ploha, hotel je najti zavetje v bližnji hiši. Ko tja grede pride blizu akacije, udari strela v drevo in ubije tudi tega moža. Med nevihto ne hodite pod drevo ali v bližino drevesa.

**Gasilski sestanek** gasilnih društev Spodnjega Ptujškega polja se je vršil preteklo soboto v Zagajcih. Pet društev je izkazalo prijateljsko soglasje z najmlajšim našim gasilnim društvom v Prvencih. Sestanek je organiziral župan Plohl v svojem lepem gozdiču skupaj s Prelogom. Udeležili se ga je domačin poslanec Ivan Vesenj. Gasilci so v najlepšem sporazumu obravnavali nekatere gasilske zadeve, zraven pa se prijateljsko zabavali. V najboljšem razpoloženju so nam potekle ure skupnega bivanja in prijateljske vezi so se utrdile še bolj.

**Zaupniški sestanek pristašev SLS pri Sv. Barbari v Halozah** se je razvil preteklo soboto v velik shod naših somišljenikov. Poročal je poslanec Ivan Vesenj o političnih in gospodarskih vprašanjih. Jugoslovanskemu klubu in poslancu Vesenjaku se je izrekla soglasno na predlog g. kaplana Vrbajnskega zaupnica.

**Slavnostni dnevi v Ljutomeru.** Pretekli teden je bil za Ljutomer velepomemben. V središču naše Prekije je bila v nedeljo, dne 9. t. m., tvorjena obrtna razstava, ki je izredno dobro uspela ter bila dobro obiskana. Ob zaključku razstave pa je slavilo ljutomersko dirkalno društvo kot eno najstarejših v naši državi svojo 50letnico. Razstava je bila nameščena v meščanski šoli ter je pokazala zaokrožen razvoj naše obrti in industrije na Murskem polju. Svoje izdelke je razstavilo 56 obrtnikov in industrijalcev. Med razstavljenimi predmeti se je posebno odlikovala zbirka doma izdelanih tamburic od Martina Makovec, ki je popolen smouk; dalje izdelki industrijalca usnarja Ig. Sfiligoja, strgarski izdelki g. Milavca, mizarski izdelki g. Hojsa in g. Veinarja. Isto velja o podobarju g. Nemcu, rezbarju g. Petriču in o g. Ribiču, mlinarju, ki je iznešel novi način mle



tja. Prav poseben sloves je dala razstavi zbirka starinskih ur urarja g. Čagrana, ki je znana po vsem svetu. Razstava je bila zaključena dne 16. t. m. — Dne 15. in 16. avgusta so se vršile na dirkališču Cven pri Ljutomeru konjske dirke, za katere je vladalo vseobče zanimanje. Pri dirki dne 15. avgusta, ki je bila prekinjena vsled dežja, je v dvo-vprežni dirki zmagal par Dragolina-Nadina; v galopni dirki je dospela prva Cifa, 2. Lijka in 3. Dragolina. — Po dirki se je vršila razstava konj, na kateri je bila premovana s 1. darilom kobila Stanica z žrebdom, lastnik Marko Slavič iz Ključarovec. — Dne 16. avgusta je boljše vreme dovoljevalo nadaljevati dirke. V glavni dirki triletnih konj je dobila 1. darilo Pina, 2. Koketka in 3. Nadina. V cvenski dirki je zmagal prvič Poldek, drugič pa Dragolina. V zanimivi dirki, v kateri so vodile konje žene in hčerke lastnikov konj, je prišla prva na cilj gđ. Filipič s parom Pozor-Pina. Zaključek je tvorila dirka stare garde: najstarejših članov dirkalnega društva. Zmagal je 73letni Alojz Ferenc s kobilo Koketko, 2. 70letni Alojz Razlag z Pino, in 3. 69letni Slavič z Nadino.

Novice iz Celja. Veliko neurje z gromom in nalivi je razsajalo zadnji četrtek nad mestom in okolico. Strela je udarila na par krajih v mestu in v drevesa v parku. Precej škode je povzročila strela na cerkvi sv. Jožefa, kjer je urezala v oba zvonika in odbila precejšen del strehe. — Zadnje sredo je utonil v Savinji neki Karl Seibt iz Gradca, ki se je mudil v Celju na obisku pri svoji zaročenki. Pri kopanju ga je zadela kap. — Na Ostrožnem pri Celju je zgorel posestniku Cencu kozolec, ki je hranil: žito, krmo in vozove. Škoda je zelo velika, a zavarovalnica le prav malenkostna.

Na drž. realki v Celju začno razredni in sprejemni izpiti za 2. do 8. razred dne 24. avgusta ob 8. uri. Vsi učenci, ki polagajo te izpite, morajo priti ob napovedanem času. Sprejemni izpiti za 1. razred se vrše dne 1. septembra, in sicer bo od 8. do 9. ure vpisovanje, nato izpiti. Vpisovanje repetentov v 1. razredu in učencev od 2. do 8. razreda bo 2. septembra od 8. do 11. ure. K vpisu se mora prinesiti zadnje letno izpričevalo. Dne 3. septembra se bodo delile knjige iz podpornega društva, 4. septembra ob 8. uri otvoritvena služba božja; dne 5. septembra redni pouk. Nadaljni raspored je razviden iz razglašene na razglasilni deski zavoda. Ravnateljstvo.

Za **Dijaško kuhinjo v Celju** so ob priliki blagoslovljenja domače kapele g. Valentina Cestnika, mizarkega mojstra, v Trbovljah zbrani gostje darovali 220 din., za kar se odbor darovalcem iskreno zahvaljuje!

**Nesreče in nezgode.** Od Sv. Jurja ob juž. žel. poročajo: V preteklem tednu sta se pri nas pripetili dve nesreči. V pondeljek so se šli, kakor po navadi, mlatiči kopati v Voglajno pri žagi na Podplatu. Bil je med njimi tudi pridni tovarniški delavec Martin Vodeb iz Podgrada. Predno je skočil v vodo, je še zaukal, a bil je to njegov poslednji glas. Ko je molel vum roke, so mislili njegovi tovariši, da dela to v šali, in mu niso pomagali, šele potem so spoznali kaj je, ko je utonil. V četrtek popoldne okrog druge ure je udarila strela v gospodarsko poslopje posestnika Martina Plavštajner v Bezovju št. 19 po domače na Strmežu. Pridni sosedje so preprečili, da se ni vnela tudi hiša. Čudno je, da strela ni prizadela nobene poškodbe njemu in njegovi ženi, ki sta na škodnjui mlatala, kakor tudi ne najemnici, ki je bila v sobi. Ker ni bil prizadet nič zavarovan, je še tembolj potreben, da mu dobri ljudje prispejijo na pomoč. — Pripomnimo, da je bil to že tretji požar povzročen po strelu letos v naši fari. Več ko dvajsetkrat je pa že treslo v razne druge predmete, kakor v drevje, strelove, kopice itd. Ljudje se že od daleč bojijo grmenja. Treska in hudega vremena, reši nas o Gospod!

**Toča na Sladki gori.** Na praznik Vnebovzetja Marije ob pol 3. uri popoldan je tu razsajala huda nevihta. Toča je padala tako debelo, da se je stari ljudje ne spominjajo. Ljudstvo je zelo potrto. Gorice so vzele toliko denarja in dela, pa je res vse lepo kazalo; v petih minutah pa je do malega obrgnano. Za goricami so trpele ajdinske setve najbolj, ki so seveda uničene.

**Umrli je v Dežnem,** župnija Jurklošter, 16. t. m. 78 let stari zidarski mojster Ivan Zagar. Zidal je med drugim 8 novih sol, kakor v Jurkloštru, v Dobjem, na Planini, na Kalobju itd. Pri vseh delih ni nikdar vinarja več računil, kakor je zaslužil. Delavce je sproti plačeval. Bil je mož poštenjak, da malo taci.

**Novice iz laškega okraja.** Tatvina. Dne 5. t. m. je obiskal tat posestnika Jurija Kovač p. d. Sitgl v občini Marija Gradec pri Laškem. Ukradel mu je 4.800 D. Vsa čast komandirju orožniške postaje g. Molku, ki se je trudil na vso moč, da je tata vlovil. Kradel je za to, da si zaupanje med ljudstvom pridobi in svoje odjemalce pomnoži. — Potrtoš laških demokratov. Z demokrati v Laškem trgu se je zgodila velika izprememba. Za PP vlade so hodili po trgu s ponosnimi obrazi, kot kaki generali, češ, sedaj smo pa na konju in mi komandiramo. Zalibog pa je kmalu sledil preobrat in danes so ponižni kot premočeni kučki. Sedaj bi vsi radi prestopili v radikalno stranko. Pred stanovanjem radikalskega zaupnika jih je vedno vse polno, ter prosijo za avdijenco. Govori se, da je zaprosil za sprejem med radikale tudi demokrati vodja. Je čisto razumljivo, da bi se rad spreobrnil. Radovedni smo, za katero stranko bo pri prihodnjih volitvah agitiral? O tem si danes menda ni na jasnem.

**Izjava.** Spodaj podpisani delavci parne žage in tovarne v Rimskih toplicah izjavljamo, da izstopamo iz organizacije semostojno demokratske stranke. (V kolikor niso že osebno in pisмено javili svoj odstop.) Bili smo prevarani, ker smo bili mnenja, da je to nepolitična strokovna organizacija JSZ. Izjavljamo, da smo bili in ostanemo pristaši SLS, strokovno smo pa od danes naprej organizirani v naši delavski organizaciji Jugo-

slovanski strokovni zvezi. Nekateri smo bili izvoljeni celo v odbor samostojno demokratske stranke, mnenja smo pa, da stranka, katera je v parlamentu glasovala za davek na ročno delo, ne more biti zastopnica delavstva. Ivan Ulaga, Ivan Ulaga, Stare Alojz, Majcen Ivan, Flis Karl, Janez Putrih, Franca Putrih, Pepca Hochkraut, Marija Polanc, Kristina Putrih, Katica Hochkraut, Justj Ožek, Ana Sajko, Rezi Sajko, Alojzija Kluki, Jernej Pečnik, Matevž Putrih. Gračnica pri Rimskih toplicah, dne 17. avgusta 1925.

**Občni zbor Hranilnice in posojilnice pri Sv. Juriju ob juž. žel. ni dne 21. avgusta t. l.** kakor je pomotoma v oglašeno ampak šele v nedeljo, dne 30. avgusta 1925, kar se naj blagovolji vzeti na znanje.

**Dijakom in staršem** priporočata Tiskarna sv. Cirila in nje podružnica v Aleksandrovi cesti št. 6 šolske knjige za vse šole kakor tudi svojo bogato zalogo vseh šolskih potrebščin. Podjetje se bo potrudilo za ceno, točno in solidno postrežbo. Ker je ob začetku šolskega leta naval na prodajalno vedno silno velik, zato vljudno prosimo cenj. gg. dijake in njih starše, ki stanujejo v Mariboru, da se oskrbijo s knjigami in šolskimi potrebščinami že zdaj pred začetkom šolskega leta ter se na ta način pozneje izognejo dolgotrajnemu čakanju.

**Na tisoče in tisoče gospodinj** uporablja pri pranju samo milo »Gezela« in to že leta in leta. Ali ste tudi Vi med njimi?

## Dopisi.

**Sv. Križ pri Mariboru.** Vabilo k občnemu zboru Kozjaške posojilnice dne 16. t. m., objavljeno v »Gospodarju« št. 34, se glasi pravilno: Točka 4: Sprememba pravil, točka 5: Slučajnosti.

**Marija Snežna.** Dekliški shod se je zadnje nedelje vršil v malem obsegu, ker je deževno vreme predpoldne preprečilo dohod dekliških čet, vendar pa so na shodu bile zastopane Marijine družbe od Sv. Antona, Sv. Benedikta, Negove, Sv. Trojice, Sv. Ane in Sv. Jurija v Slov. goricah. Vršil se je na lepem prostoru pri cerkvi. Po srčnem pozdravu domačinke so nastopile kot govornice Mar. Poljanec in Antonija Kurnik (Sv. Anton v Slov. gor.) ter Antonija Jagrič (Sv. Trojica v Slov. gor.), župnik Gomilšek je opisal in v vzgladi pojasnil osmero dekliških napak in mladenke vzpodbujal k nasprotnim čednostim. Vse ljudstvo, kar ga je bilo v cerkvi, je vztrajalo na shodu, ki ga je poživilo lepo petje. V cerkvi se je v popoldanski pridigi župnik Gomilšek podal našim mladenkam obilo lepih nauk. Shod je vse udeležence zelo zadovoljil in dal novega poguma našim deklicam, ki ravnokar snujejo svojo Marijino družbo. Isto bodo storili naši mladeniči. Dekletom od drugod je kaj dopadel naš ljubeznivi hriboček in krasni razgled po Slovenskih goricah. Rekle so, da še pridejo.

**Sv. Miklavž pri Ormožu.** V nedeljo, dne 23. t. m., se vrši pri nas po rani službi božji v Društvenem domu Slov. ljudske stranke. Poroča g. poslanec Andrej Bedjanič. Vabljeni vsi.

**Središče ob Dravi.** Tu se je vršil 16. t. m. ob lepi udeležbi shod SLS. Vodil ga je gospod Janko Stamberger, govoril pa je naš poslanec g. Andrej Bedjanič o političnem položaju, ki je nastal po Radičevi »spreobrnitvi«. Navzoči samostojneži so mirno in tiho poslušali ter s tem pritrdili politiki Jugoslovanskega kluba. Ljudje splošno obsojajo Radičev politiko in njegovo izdajstvo, katerega je zakrivil nad hrvaškimi narodom in vobče nad vsemi volilci, kateri so mu slepo sledili. — Na shodu je bila izrečena zaupnica poslancem SLS, posebno pa načelniku g. dr. Korošcu.

**Kapela pri Radencih.** Na praznik Marijinega Vnebovzetja, dne 15. avgusta se je vršila pri nas velika slovesnost. Naša cerkev je dobila namreč ta dan svoj najlepši kras, največji zvon. Kako smo se ga vsi veselili, je pričel že sijajen sprejem prejšnji dan. Lepo okrašenemu zvonu, katerega je spremljalo že iz Maribora več beloblečenih deklet, je slo nasproti do Ivanjec nad 40 kolesarjev. Na meji v Očeslavcih ga je pričakovalo okrog 35 jezdecev in veliko število ljudstva. Mladeniči in dekleta so mu postavili osem lepo okrašenih slavolokov s primernimi napismi. Pri vsakem slavoloku ga je pričakovalo večje število ljudi. Okrog 5. ure popoldne je prišel do svoje, prav okusno krašene prestolice, kjer ga je z veseljem pozdravila velika množica ljudstva. Največjo čast pa je izkazal njemu in vsej kapelski župniji prevzvišeni nadpastir, ki ga je v soboto slovesno posvetil ter ob tej priliki govoril ljudstvu zelo vzpodbudne besede. Ob treh popoldne se je že oglašil s svojim močnim, polnodonečim glasom kot v zahvalo vsem, ki so mu na kakršnikoli način pripomogli do njegovega odličnega mesta, odkoder bo oznanjal svojim župljanom in sosedom čast Bogu, mir ljudem in pokoj mrtvim. Ta zvon je za nas toliko bolj pomemben in drag, ker je spominski zvon stoletnice obstoja kapelske cerkve in župnije. Slovesnost posvetitve je povečala še tudi ta okolnost, ker je isti dan preč. gospod častni kanonik in župnik Martin Meško obhajal petindvajsetletnico svoje primicije, k čemer na tem mestu vsi udani župljani najsrčneje častitamo. — Prvo žalostinko pa je zapel takoj še isti dan vrli mladenik in družbeni Anici Rauterjevi, ki se je mnogo leta veliko trudila in žrtvovala za lepoto cerkve, zlasti za kinčanje oltarjev. Zelo bi rada bila navzoča pri slovesnosti zraven, a božja previdnost je sklenila drugače, da jo je zvona glas spremljal tje v nebesko domovino. Takoj drugi dan po posvetitvi je že oznanjeval sorodnikom, prijateljem in znancem, tužno vest, da se je preselil iz te solzne doline mlad, priljubljen mož Alojz Streihar, zapuščajoč mlado ženo z majhnim otročičkom. Ze pred svetovno vojno in med

celo vojsko je služil pri mornarici. Kako priljubljen je bil, je pričal njegov pogreb, katerega so se udeležili požarniki z godbo, ker je bil svojčas njihov načelnik. Naj mu bo zemljica lahka, Gospod pa milostljiv sodnik!

**Ljutomer.** Pri Sv. Križu je umrla po kratki boleznii gđ. Lizika Weixl, sestra vlč. g. dekana. Rajna je bila izredno blagega srca, izborna gazdarica ter dobra sestra. Stara je bila 50 let. Preč. g. dekanu naše iskreno sožalje, blagopokojni pa zasluženi večni mir in pokoj!

**Sv. Avguštin v Halozah.** »Na goro, na goro, na strme vrhé, tja kliče in miče in vabi srcé!« Romarji! Castilci sv. Avguštin ter obenem ljubitelji lepega razgleda! Letos vas sv. Avguštin vabi iz svojega strmega grička za 29. in 30. avgusta. Ostra, strma in trnjeva je bila njegova pot pokore, pa po njej je došel do prelepe nebeske krone. Ostra, strma in trnjeva je tudi pot k njegovi cerkvi! Viden, živ opomin za vsakega: »Le ozka, strma in trnjeva pot zanesljivo vodi v nebesa.« Kakor lani, je tudi letos poskrbljeno za sv. maše in sv. spoved. Pridite!

**Teharje pri Celju.** Vrli Lovrenčani so svojo cerkvico (podružnico) dali preslikati in oltarje prenoviti. V nedeljo, dne 23. avgusta, pridejo mil. g. opat iz Celja in bodo vso to delo slovesno blagoslovili. Obenem se bo obhajala tudi žegnanska nedelja. Sosedje sv. Lovrenca na to uljudno opozarjamo. Na svidenje.

**Laško.** V nedeljo, dne 9. avgusta, po prvem opravilu se je vršil tukaj na prostem pred cerkvijo javen shod SLS, na katerem je govoril naš poslanec dr. Andrej Gosar. Izrekla se je zaupnica Jugoslovanskemu klubu. V kratkem se vrši še več shodov po okraju.

**Sv. Krištof pri Laškem.** Za 23. avgust razpisane občinske volitve je preložil okrajni glavar Pinkava na 13. septembra. Demokrati so že izdali proglas, v katerem pozivajo volilce za 23. avgust na volišče. Pošteno so se vrezali. V svojem proglasu so se spravili tudi na bivša svetovalca Karla Bantana in Rudolfa Napreta s tem, da jima ponujajo očetovstvo »pasjega davka« v občini, ki je znašal letno 5 D. Duševni oče tega proglašja je iz občine, v kateri znaša ta davek letno do 200 D. Vi gospod dr. Roš: Ali se še spominjate, kolikokrat smo dobili od okrajnega glavarstva Celje nalog in rok, do kedar moramo ugoditi nalogu s tem, da se pri občinah naloži pasji davek in s tem krije konjača. Zakaj potem ta demagogija. Sicer pa naj bo pasja politika vaša. Volilnih skrinjic bo 6. Prva je demokratska, druga, tretja in četrta pa naša, peta in šesta so pa hčerke prve. Najbolj se bomo izogibali prve in zakaj? Peščica demokratov v naši občini je v času PP vlade zahtevala in dosegla razpust obč. odbora. To je stranka, ki si je v gerentski sosvet spravila večino in sklenila med letom zvišati davke od 80 na 150 odstotkov. Vsa čast pa gg. bivšemu županu Bantonu in Napretu, ki sta to preprečila. Kandidati prve skrinjice so stranka, ki se je klanjala ob času PP vlade dr. Zerjavu in dr. Pivku, ki sta zvesto glasovala za dvanajstine. Klanjala se je ob času, ko se je naložil 2 odstotni davek na ročno delo, ki zadene zelo občutno posebno rudarje. Vsa čast pa narodnemu poslancu dr. Gosarju, ki se je vrgel na ta davek kot lev na svojo žrtev, ter se mu bo gotovo posrečilo, da mu vzame veljavo. Očitanje po »Jutru«, da se gg. Kozmus in Jenčič trudita splezati na županski stolec, vam ne bo pomagalo do zmage, pač pa do sramotnega poraza, ker se bosta ta dva potrudila, da bo demokrati županski kandidat sedel pod stolčkom župana. Kdor bo volil demokratsko stranko, volil bo stranko, ki je glasovala za ogromne davke v Sloveniji.

**Sv. Krištof pri Laškem.** Občinske volitve, določene na 23. avgust, je okrajni poglavar v Laškem preložil na 13. september. Volilnih list je vloženih šest. SLS ima tri vezane: na volišču pri Sv. Stefanu drugo, pri Sv. Jedrti tretjo, pri Sv. Krištofu (občinski ured) četrto. Demokrati se pripravljajo celo s tiskanimi lažmi, ki jih bodo pa morali dokazati pred sodnijo.

## Gospodarstvo.

**Izredni občni zbor Vinarskega in sadjarskega odseka Kmetijske družbe za Slovenijo v Mariboru** se vrši dne 22. t. m. ob 10. uri v Narodnem domu v Mariboru s sledečim dnevnim redom: 1. Poročilo načelstva. 2. Volitev načelstva in novega odbora. 3. Slučajnosti. Po pravilih odseka imajo pravico glasovanja samo zastopniki kmetijskih korporacij (kmetijske podružnice, zadrage, vinarska in sadjarska društva ter zadrage itd) ter vinarski in sadjarski strokovnjaki. Zaradi važnosti, ker se izvoli nov odbor, je želeli kolikor mogoče obilne udeležbe, ker je sicer likvidacija odseka neizogibna.

**Čebelarji Spodnjega Ptujkega polja** so se preteklo soboto sešli pri znanem čebelarju g. Valentanu. Veteran naših čebelarjev g. Jurancič je z njemu lastno vmeno in temeljito razpravljal o raznih važnih čebelarskih vprašanjih. Shoda se je udeležil tudi poslanec Ivan Vesenjak, ki so ga vsi čebelarji iskreno pozdravili.

**Premovanje konj v Ptuj** je bilo dne 13. avgusta t. l. Obiskano je bilo slabo in se je bati, da bo prihodnje leto še slabše. To pa nekaj vsled tega, ker se je opazilo, da se je lepše, na Hrvaškem k žrebdom pripuščene kobile in od hrvaških žrebcev izhajajoče žrebice obdarovale slabše, kot druge. Na Spodnjem Ptujkega polju je konjereja vkljub slabim travnikom sicer dobro razvita, primanjkuje pa dobrih žrebcev. Je sicer precej noričanov na razpologo, pa niso prvovrstne kakovosti. Zato pa naši konjereji ženejo svoje kobile v velikem številu na sosedno Hrvaško, kjer so lepi, izvorni belgijski plemenjaki. To pa ne ugaja gospodom pri konjerejskem odseku za mariborsko oblast, ki pač imajo svoje dopadenje nad noriško pasmo. Gotovo pa je, da, dokler se za Ptujsko polje ne preskrbi tako lepih noriških žrebcev, kakor so belgijski na sosednem Hrvaškem, tako dolgo ni pričakovati, da bi se naši rejci oprijeli izkju-